Лабораторная работа №3-11.

ИТЕРАЦИОННЫЕ ВЫЧИСЛЕНИЯ

Что осваивается и изучается? 

Циклические ссылки и как их применять в бухгалтерских расчетах и при решении уравнений.

Задание 1. 

Составить электронную таблицу расчета отпускной цены изделия (калькуляцию), исходя из затрат на сырье, материалы и основную заработную плату.

Выполнение.
1. Построить таблицу, ввести исходные данные.

2. Задать необходимые вычисленя при помощи формул.

3. Выполнить форматирование таблицы при помощи команды Формат/Ячейки/Число или контекстного меню.

4. Выполнить вычисление в электронной таблице, для этого необходимо разрешить циклические ссылки при помощи команды Сервис / Параметры / вкладка Вычисления / установить флажок Итерации.

5. Сделать обрамление клеток таблицы, см. Формат / Ячейки / вкладка Границы.

6. Убрать сетку таблицы, см. Сервис / Параметры / вкладка Вид.

7. Сохранить таблицу в файле см. Файл / Сохранить как, Сохранить.

8. Напечатать таблицы см. Файл / Параметры страницы, Область печати, Предварительный просмотр, Печать.

Внимание. Изучите тщательно алгоритм «Калькуляции». Обратите внимание на то, что 8-й пункт «Калькуляции» использует  результат вычисления 13-го пункта, который ещё не вычислен и в этом пункте используются результаты вычислений пунктов 10 и 12. А 10-й пункт использует результаты вычислений предыдущих пунктов и 8-го в том числе. Такие вычисления содержат так называемые циклические ссылки.

	Калькуляция

Наименование продукции___________________

Калькуляционная единица___________________

	№

п./п.
	Наименование статей затрат
	Пояснения

	1
	Сырьё и материалы
	(исходные данные)

	2
	Основная зарплата
	(исходные данные)

	3
	Дополнительная зарплата
	10 % от п.2

	4
	Отчисления в фонд занятости
	1 % от п.2+п.3

	5
	Отчисления на соц. Страхование
	35 % от п.2+п.3

	6
	Чрезвычайный налог
	8 % от п. 2+ п.3

	7
	Отч. на детск. дошк. Учреждения
	5 % от п.2+ п. 3

	8
	Отчисления в дорожный фонд
	1 % от п. 13

	9
	Накладные расходы
	600% от п. 2

	10
	Произведённая себестоимость
	сумма п./п. 1-9

	11
	Норматив рентабельности
	10 % (переменные данные)

	12
	Прибыль
	п. 10* п. 11

	13
	Оптовая цена
	п. 10+ п. 12

	14
	Материальные затраты
	сумма пп.1, 6, 7, 8 и 26 % от п. 9

	15
	Добавленная стоимость
	п. 13 – п. 14

	16
	НДС
	20 % от п. 15

	17
	Оптовая цена с НДС
	п. 13 + п. 16

	18
	Отчисления в фонд жил. Стр-ва
	0,5 % от п. 19

	19
	Отпускная цена
	п. 17 + п. 18


Электронная таблица для расчета отпускной цены изделия (калькуляция)

	№
	A
	B
	C

	1
	
	Калькуляция
	

	2
	
	Наименование продукции Ваза
	

	3
	
	Калькуляционная единица штука
	

	4
	№ п./п.
	Наименование статей затрат
	Сумма(руб.)

	5
	1
	Сырье и материалы
	350000

	6
	2
	Основная зарплата
	24000

	7
	3
	Дополнительная зарплата
	=10%*C6

	8
	4
	Отчисления в фонд занятости
	=1%*(C6+C7)

	9
	5
	Отчисления на соц.страхование
	=35%*(C6+C7)

	10
	6
	Чрезвычайный налог
	=8%*(C6+C7)

	11
	7
	Отч. на детск. дошк. учреждения
	=5%*(C6+C7)

	12
	8
	Отчисления в дорожный фонд
	=1%*C17

	13
	9
	Накладные расходы
	=600%*C6

	14
	10
	Производственная себестоимость
	=СУММ(C5:C13)

	15
	11
	Норматив рентабельности
	0,1

	16
	12
	Прибыль
	=C14*C15

	17
	13
	Оптовая цена
	=C14+C16

	18
	14
	Материальные затраты (сумма)
	=C5+C10+C11+C12+26%*C13

	19
	15
	Добавленная стоимость
	=C17-C18

	20
	16
	Налог на добавленную стоимость
	=20%*C19

	21
	17
	Оптовая цена  с НДС
	=C17+C20

	22
	18
	Отчисления в фонд жил. стр-ва
	=0,5%*C23

	23
	19
	Отпускная цена
	=C21+C22

	24
	
	
	

	25
	
	Экономист________Иванова В. B.
	


Выходной документ

Калькуляция

Наименование продукции Ваза
Калькуляционная единица штука

	№ п./п.
	Наименование статей затрат
	Сумма(руб.)

	1
	Сырье и материалы
	350000

	2
	Основная зарплата
	24000

	3
	Дополнительная зарплата
	2400

	4
	Отчисления в фонд занятости
	264

	5
	Отчисления на соц.страхование
	9240

	6
	Чрезвычайный налог
	2112

	7
	Отч.на детск.дошк. учреждения
	1320

	8
	Отчисления в дорожный фонд
	5932

	9
	Накладные расходы
	144000

	10
	Производственная себестоимость
	539268

	11
	Норматив рентабельности
	10%


	12
	Прибыль
	53927

	13
	Оптовая цена
	593195

	14
	Материальные затраты (сумма)
	396804

	15
	Добавленная стоимость
	196391

	16
	Налог на добавленную стоимость
	39278

	17
	Оптовая цена  с НДС
	632473

	18
	Отчисления в фонд жил.стр-ва
	3178

	19
	Отпускная цена
	635651


Экономист ____________ Иванова В. В.

Задание 2. Составить электронную таблицу для приближенного решения уравнения Cos(x+0,5) = x^3. методом половинного деления.

Выполнение.

 Уравнение F(x)=0 будем рассматривать на отрезке [a;b], внутри которого находится только один корень уравнения и функция F(x) непрерывна. Пусть h=(b-a)/N, где N=10.

В столбце х вычислим значения a, a+h,...,a+(N-1)h,b, а в столбце F(x) -соответствующие значения функции F(x). 

Если результат подстановки приближенного значения корня в уравнение больше погрешности, то вычисления продолжаем. В этом случае выбираем два значения из столбца х, для которых значения функции имеют разные знаки, подставляем их вместо а и в. Такие вычисления повторяем до тех пор, когда результат подстановки приближенного значения корня в уравнение станет меньше погрешности.

Электронная таблица для решения этой задачи на следующем  рисунке.

	Приближенное решение уравнения F(x)=0

 методом половинного деления.

	Исходные данные
	Результаты вычислений

	a
	0,707996
	x
	F(x)

	b
	0,7080044
	0,707996
	4,7687E-06

	N
	10
	0,70799684
	2,72021E-06

	h
	8,4E-07
	0,70799768
	6,71708E-07

	Погрешность
	0,0001
	0,70799852
	-1,37679E-06

	
	
	0,70799936
	-3,4253E-06

	
	
	0,7080002
	-5,4738E-06

	Приближенное значение корня.
	0,70800104
	-7,52231E-06

	x
	0,7080002
	0,70800188
	-9,57083E-06

	Результат подстановки приближен-ного значения корня в уравнение.
	0,70800272
	-1,16193E-05

	
	0,70800356
	-1,36679E-05

	F(x)
	-5,4738E-06
	0,7080044
	-1,57164E-05


